

Las adquisiciones para los Cuerpos

ARTÍCULOS DE PROCEDENCIA INDÍGENA

Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado una Real orden de positivo interés, que se refiere al funcionamiento de las Juntas llamadas de Plaza y Guarnición, que se regule por la Real orden de 19 de Noviembre próximo pasado.

La nueva disposición amplía las reglas contenidas en la otra citada y parece atenta a las lecciones de la experiencia, siendo de esperar que en la práctica produzca los efectos a que aspira.

Establéciese que cuando los Comandantes Generales de Ceuta y Melilla y Generales jefes de las zonas de Tetuán y de Larache consideren conveniente la compra de artículos a los indígenas o producidos en el territorio, podrá así hacerse por las personas o entidades que aquellos determinen y en la cuantía que dispongan, sin sujeción a las normas que se citan en la Real orden de 19 de Noviembre, debiendo entenderse que dichas personas o entidades obran por delegación de la Junta de Plaza respectiva.

Los fondos serán entregados mediante recibo, que visarán las autoridades militares citadas, por los Parques de suministros, los cuales se harán cargo de los documentos justificativos de las adquisiciones de los artículos, que figurarán en relación suscrita por quien las efectúe y visada también por las autoridades autorizadas, documento que servirá de data. Si en algún caso no pudieran obtenerse los recibos correspondientes, surtirá el mismo efecto la orden de adquisición de los artículos comprados, con consignación del precio de la unidad y total de la cantidad.

Como se ve, se trata en la Real orden a que nos referimos, de conciliar la sencillez con la garantía en todos los casos.

Otra modificación se refiere a la publicidad. A partir de la Real orden será necesario que los anuncios se inserten con quince días de antelación, sin que los anuncios tengan otro objeto que el de facilitar la concurrencia, toda vez que las compras se efectúan por gestión directa y por tanto fuera de subasta o concurso.

Teniendo en cuenta que si bien las raciones en frío producen un que-

branto al Estado por ser reintegradas a precios inferior al de coste, como con las en caliente ocurre lo contrario, en el próximo presupuesto no se incluirá crédito para raciones en frío, calculándose que el exceso de gasto de éstas quedará compensado con el margen que existe en las raciones para raciones en caliente.

A fin de que el Mando pueda tener en todo momento noticia de los créditos imputables al Capítulo de Subsistencias del Presupuesto, por el suministro de ambas clases de raciones, como base de las determinaciones a que hubiere lugar aumento o disminución de las raciones en frío, los Parques de suministro de África han de llevar desde el 1.º de Julio próximo una cuenta bajo el título "Alteraciones del crédito para subsistencias", en la cual constituirán el debe los beneficios que se obtengan con el suministro de raciones en caliente y el haber por el perjuicio ocasionado por los raciones en frío. Así el saldo de esta cuenta, en fin de ejercicio, ha de indicar, según resulte deudor o acreedor, el beneficio o quebranto líquido que el crédito de subsistencias haya tenido.

Para poder apreciar esta diferencia, las Intendencias Militares de África, en presencia de las relaciones de compras que les envíen las Juntas de Plaza y atendiendo estrictamente a lo que de ellas resulte, y sin recargo, por tanto de ninguna clase, determinarán en cada mes el precio de las raciones en caliente y en frío, para el suministro que se haga en lo sucesivo.

Por último, todo lo dispuesto respecto a la forma de efectuar las compras o las Juntas de Plaza y Comisiones gestoras de los Hospitales, será igualmente aplicable a las que realicen las Juntas económicas de los establecimientos de Intendencia.

Tales son las principales disposiciones contenidas en la Real orden de referencia.

M. de M.
Madrid-Marzo.
(Autorizada la reproducción citando nuestro periódico.)

D. O. M.
LA IGMA. SEÑORA
D.ª Ana de las Cuevas Lagunilla
VIUDA DE SANZ
Falleció en el día de ayer, a las 8 de la mañana en la Casa de Salud del Sagrado Corazón de Jesús de Málaga DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES a los setenta y dos años de edad
R. I. P.
Sus sobrinos carnales doña María Balcázar de las Cuevas de Ayala, D. Enrique de las Cuevas del Rey (ausente) y D. Francisco de las Cuevas del Rey (presente); su hermana política doña Ramona del Rey Medrano (ausente) y demás familia,
Al participar a sus amistades de la desgracia, les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

El general Sanjurjo visita los dos sectores

En las primeras horas de la mañana de ayer, marchó a Dar Quechidani el Comandante General señor Sanjurjo, acompañado del jefe de Estado Mayor coronel Sánchez Ocaña y ayudante comandante Valenzuela.

S. E. recibió cerca del campamento de las fuerzas regulares, por el coronel Salcedo, quien le informó detalladamente de la situación de aquel sector y de los destrozos causados por los últimos temporales en las posiciones dependientes de Dar Quechidani.

Luego visitó las obras de construcción de la Alcazaba, que también han sufrido algunos desperfectos.

En el zona, que estaba muy concurrido, fué cumplimentado por el caud de Beni-Said, Amargues, el jilabi y otros significados indígenas.

Amargues obsequió a nuestro primer autoridad y acompañantes, con el indispensable té y pastas.

Terminada la visita a Dar Quechidani, el General Sanjurjo se trasladó a Beni-Teb y luego a Dar Brits, regresando a la plaza cerca de las ocho de la noche.

Una grúa cae al mar

La grúa de mano que durante tantos años ha funcionado en el antiguo muelle llamado muelle militar, frente al cuartel de la Compañía de Mar, cayó al agua ayer, cuando se procedía a examinar del mar un bote a vapor perteneciente al acorazado «España», que se fué a pique en dicho lugar durante los últimos temporales.

El personal del acorazado que realizaba dichos trabajos, resultó ileso milagrosamente.

Para continuar la extracción del bote y de la grúa, descendió ayer tarde al fondo del mar un buzo.

LA LAUREADA AL CAPITÁN SR. PAZ ORDUÑA

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la siguiente disposición:

Visto el expediente de juicio contradictorio instruido en la Comandancia General de Melilla para depurar si el que fué capitán de Artillería don Federico de la Paz Orduña se hizo acreedor a ingresar en la Real y Militar Orden de San Fernando por los méritos que contrajo en la defensa de la posición de Igueriben y Melilla.

Resultando que el dicho capitán, perteneciendo al regimiento mixto de Artillería de Melilla, y al mando de una batería ligera, tomó parte activa en la defensa de Igueriben, en unión de dos compañeros del regimiento de Infantería de Cebradilla, número 12, y de algunos otros núcleos, en total unos 300 hombres, que guarnecían aquella posición, que durante el largo asedio, por su valor sereno y elevado espíritu militar, mantuvo a gran altura el honor de las armas y sostuvo el fuego de su batería con decisión y acierto para tener a raya al enemigo y causarle numerosas bajas, que escaseando las municiones casi desde el principio de su defensa, y ya sin esperanza de reconquerlas, por haberse la posición aislada del resto del ejército y haber fracasado cuantos intentos se habían hecho para lograrlo, cubrió también con notable previsión, desde aquel momento con notable previsión, sin dejar por ello de hacer fuego cuando era absolutamente indispensable, que al atender el enemigo el asalto y llegar hasta la boca de las piezas, debido a aquella previsión pudo hacer vomitar a éstas, que se hallaban sin apoyo por tropas de sostén, la metralla reservada para tan críticos momentos, rechazando el asalto y dejando a los atacantes lo suficiente para permitir a la guarnición recoger cuanto armamento y municiones pudo transportarse y para inutilizar el resto.

Resultando asimismo que secundó con el mayor valor, entusiasmo y eficiencia las órdenes del jefe de la posición, y que situándose siempre en los sitios de mayor peligro, consiguió con su bizarro ejemplo elevar el espíritu de los defensores e infundirles confianza en la victoria, teniendo por fin, en cuenta que al evacuarse Igueriben por orden superior, el capitán de la Paz fué de los últimos en hacerlo, a fin de inutilizar los cañones y sus cerros, que salió de la posición al mando de la retaguardia y combatió en su puesto, defendiéndose valerosamente, hasta en mano, hasta llegar al campamento y caer muerto cuando se iba a hacer un intento de contención con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, como resultado de la Orden y por resolución fecha 11 del corriente mes, se otorga al capitán de Artillería don Federico de la Paz Orduña la cruz laureada de San Fernando, por considerarse las hazañas que le resultaron comprendidas en el caso sexto del artículo 56 y en el artículo 51 del vigente reglamento de dicha Orden.

Termina el temporal

Tetuán 17
Hoy ha amanecido un día espléndido, lo que ha convalidado la esperanza de que el furioso temporal de Levante nos conceda una tregua para reparar los daños causados.

Entre los comerciantes reina gran inquietud por las pérdidas experimentadas por los artículos que están en los muelles de Ceuta, a causa de los destrozos que el temporal causó en aquel puerto.

Esperando al vapor correo
Tetuán 17
Hay a la una de la tarde zarpará de Agueribes el vapor correo, con rumbo a este puerto, trayendo la correspondencia de varios días.

Comunicación de Larache, que la columna del Teatinó situó un boteo cerca de Kucia Abad.

Las posiciones de Malzin y Auler, hicieron fuego de artillería sobre gaseros y rebeldes, produciendo en dispersión.

El Zoco el Sabá, también hizo fuego de sus transformadores sobre gaseros y pastores rebeldes.

En honor de las tropas
Tetuán 17
El Hacedor Sr. San, dió una sección en el texto Español, en honor de las tropas. Asistieron el marqués de Estella y las autoridades.

SERVICIO de AUTOS PARA EL CAMPO
Por coches nuevos "FIAT"
Viña a Drius, Tiferis, etc., recorriendo y dejando los pasajeros en su domicilio.
Avisos: DROGUERIA MOBELO, Alfonso XIII, 18, y Farmacia LUZ, Padre Lorchundi, 6 y 8.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS
DOS FOLLETOS
Hemos recibido el folleto «La Aviación Militar», de nuestro compañero en la prensa don Alejandro de Madariaga, relato vibrante de la meritoria actuación de los aviadores en la zona occidental durante los meses de Junio y Julio del pasado año, justo homenaje que el autor rinde a los héroes Caballeros del Aire.

También nos favorece con otro, titulado «Cosas de política», el veterano periodista don Ildefonso Lozano.

El batallón de campañeros, en jugosa prosa, ha querido desagraviar a España y a su Monarca, teniendo ironías propias del hombre conecedor de los secretos de la política.

El señor Lozano ha recibido carta del secretario de S. M. el Rey, dándole expresivas gracias en nombre de Don Alfonso, por los sentimientos de acendrado amor a España y de leal adhesión a su persona.

Humidimiento de viviendas moras
MUERTOS Y HERIDOS
Se tienen noticias de que en varios lugares de este territorio se han registrado durante los días de temporal hundimientos de casas habitadas por familias indígenas, habiendo resultado muertos y heridos.

En la zona de Sidi Aï Hossani, en Zeluán, al hundirse, a causa de la lluvia torrencial, una de dichas viviendas, resultaron muertos la mujer y un hijo del prestigioso indigena Sidi Ismed Barce.

En la fracción de Buxdar (Benibuffru), también se registró el hundimiento de otra vivienda ocasionando cuatro muertos y once heridos.

En Arsham (fracción de Benisicr) y en Fuharris, perteneciente a Benibugfar, se han hundido varias casas, ocasionando también algunas víctimas.

Sojera Domecq del 40

LA LAUREADA AL CAPITÁN SR. PAZ ORDUÑA

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la siguiente disposición:

Visto el expediente de juicio contradictorio instruido en la Comandancia General de Melilla para depurar si el que fué capitán de Artillería don Federico de la Paz Orduña se hizo acreedor a ingresar en la Real y Militar Orden de San Fernando por los méritos que contrajo en la defensa de la posición de Igueriben y Melilla.

Resultando que el dicho capitán, perteneciendo al regimiento mixto de Artillería de Melilla, y al mando de una batería ligera, tomó parte activa en la defensa de Igueriben, en unión de dos compañeros del regimiento de Infantería de Cebradilla, número 12, y de algunos otros núcleos, en total unos 300 hombres, que guarnecían aquella posición, que durante el largo asedio, por su valor sereno y elevado espíritu militar, mantuvo a gran altura el honor de las armas y sostuvo el fuego de su batería con decisión y acierto para tener a raya al enemigo y causarle numerosas bajas, que escaseando las municiones casi desde el principio de su defensa, y ya sin esperanza de reconquerlas, por haberse la posición aislada del resto del ejército y haber fracasado cuantos intentos se habían hecho para lograrlo, cubrió también con notable previsión, desde aquel momento con notable previsión, sin dejar por ello de hacer fuego cuando era absolutamente indispensable, que al atender el enemigo el asalto y llegar hasta la boca de las piezas, debido a aquella previsión pudo hacer vomitar a éstas, que se hallaban sin apoyo por tropas de sostén, la metralla reservada para tan críticos momentos, rechazando el asalto y dejando a los atacantes lo suficiente para permitir a la guarnición recoger cuanto armamento y municiones pudo transportarse y para inutilizar el resto.

Resultando asimismo que secundó con el mayor valor, entusiasmo y eficiencia las órdenes del jefe de la posición, y que situándose siempre en los sitios de mayor peligro, consiguió con su bizarro ejemplo elevar el espíritu de los defensores e infundirles confianza en la victoria, teniendo por fin, en cuenta que al evacuarse Igueriben por orden superior, el capitán de la Paz fué de los últimos en hacerlo, a fin de inutilizar los cañones y sus cerros, que salió de la posición al mando de la retaguardia y combatió en su puesto, defendiéndose valerosamente, hasta en mano, hasta llegar al campamento y caer muerto cuando se iba a hacer un intento de contención con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, como resultado de la Orden y por resolución fecha 11 del corriente mes, se otorga al capitán de Artillería don Federico de la Paz Orduña la cruz laureada de San Fernando, por considerarse las hazañas que le resultaron comprendidas en el caso sexto del artículo 56 y en el artículo 51 del vigente reglamento de dicha Orden.

Noticias del camporebelde

A consecuencia de los últimos bombardeos aéreos, se sabe han muerto la mujer y dos hijos del caud de Beni-Tuzin, Roncho.

Por informes recibidos del exterior, se sabe que, procedentes de Taurit, llegaron a Axdir un europeo y el indígena Fassi, el primer portador de una máquina fotográfica, creyéndose se trata de algún reportero, pues hace breves días, estuvo en aquel poblado otro europeo haciendo fotografías a distintos caudales, cuyos retratos aparecieron en la prensa argelina.

Las tropas francesas han establecido estos días cinco puestos en las inmediaciones de Marnisa y Guezaaya.

Con motivo de la hostilidad de que han sido objeto algunas posiciones francesas, las autoridades de aquella zona han prohibido el comercio con los rebeldes de la zona española, impidiendo asimismo los convoyes que desde Taurit se dirigían a Beni-Urraguell.

Gerillas ojo de pájaro
O'ZO CAJA

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor «A. Lázaro», llegaron: don Petra Rodríguez, don Emilio Piri, don Enrique Guzmán, don Enrique Astigarraga, don Enrique Noguera, don José Miró, don Benedito Antoniano, don José Martínez, don Manuel Uleas, don Pablo Guerrero, don José Angosto, don José Montero, don José Testa, don Lucas Galán, don Abraham Levy, don Miguel Muñoz, don José Sanniego, don Mauricio Tovar, don Juan Alonso, don José Belmonte, don José Hurtado, don Francisco Moy, don Pedro García, don Luis Azarata, don Constante Castro, don Eduardo Ruiz, don Francisco Rodríguez, don Joaquín Giménez y don Ramón Ruiz.

También regresaron acompañados de sus respectivas señoras don Julio Garcerán, don Matías Vicario y el cesador de puerto don Ricardo Vila.

Por la tarde marcharon don Agapito Argüelles, don Daniel Calero, don Carlos Grande, don Edilberto Martí, don José García, don Manuel González, don Luis Fernández, don Isidoro Montenegro, don Joaquín Viguera, don Ricardo García, don Francisco Piñona, don Mariano Bardan, don Alvaro Gil, don Miguel Artiga, don Luis Alonso, don Juan Tasaña, don Wenceslao Fernández, don Federico Mañá, don José Ruiz, don Manuel Fernández, don Donato Serrano, don Rafael Casano, don Ana Campoy, don José Nadal, don Fructuoso Garrido, don José Camps, don José Ariza, don Manuel Casado, don José Corominas, don Rafael Rueda, don Antonio Aparicio, don Antonio Alatorres, don Perfecto López y don Félix Morfón.

En el vapor correo de ayer regresó a la península, acompañando a su respetable señora madre, nuestro distinguido compañero en la prensa don Isaac Abéytua, director de «La Voz de Guipúzcoa».

Se encuentra notablemente mejorada, la señora madre política del teniente de Infantería don Pedro Cárdenas.

Reestablecido de su enfermedad ha podido abandonar el lecho, el hijo mayor del funcionario de la Compañía Española de Minas del Rif, don Víctor Figueroa.

Continúa enferma la señora del teniente auditor de segunda don Federico Socasun. Guarda cama enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el odontólogo don Eusebio Moranchel.

Reestablecida se halla, la monísima niña Victoria Luiza, de don don Pedro.

Reestablecido de la dolencia que lo aquejaba ha podido abandonar el lecho, el coronel médico, jefe de Sanidad Militar de este territorio, don Eduardo Coll.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño, hijo de don José Navas Gómez.

Se le impuso al niño el nombre de Eloy, actuando de padrinos don Cayetano Egía Cuello y su hermana la señorita Josefa Egía.

En la misma iglesia fué bautizada, imponiéndosele el nombre de Concepción, una niña, hija de don José Manzano Gómez. Fué apadrinada por don Francisco Navarro Artero y doña Manuela Navarro.

Por los señores de Garcerán (don Julio), en representación de su madre, la señora viuda de Garcerán, y para su hermano don David, oficial de Correos, ha sido pedida la mano de la bella señorita Mary de la Peña Granizo, hija del comandante de Intendencia don Miguel.

La boda se celebrará el próximo mes de Mayo.

Al ser atacado el servicio de descubierta, un cabo del batallón de Mérida, herido de cuatro balazos, se conduce con admirable heroísmo

AMPLIA INFORMACIÓN DE CEUTA, TETUÁN Y LARACHE (POR EL CABLE)

El temporal causa grandes destrozos

Las pérdidas del comercio se elevan a dos millones de pesetas. Detalles de furioso temporal

Tetuán 17
Parece que tiende a decrecer el furioso temporal, sin precedentes, que ha tenido consagrada a toda la comarca por espacio de varios días, no teniendo que lamentar grandes males, gracias a las acertadas disposiciones del general en jefe, que en previsión de las incomunicaciones, dispuso el avituallamiento de los puestos más separados.

También dispuso que para frustrar cualquier golpe de mano que el enemigo pretendiese dar al amparo de la noche cruda y densa niebla, se reforzaron los servicios y establecieron emboscadas que malograron los intentos rebeldes de pasar con seguridad, ya sorprendidos por las hordas de Muñoz Grande y Castelló, que con su temple de hierro, hacen a los adictos y fieles harkes que mandan, sortear todos los peligros y penalidades para estrechar cada vez más el bloqueo de los insumos, que en tiempo no lejano darán el fruto apetecido, haciéndoles volver los ojos al Majzen, que les ofrece la paz y el orden.

De todos los puntos se reciben noticias de los daños causados por el huracán y pertinaces lluvias.

En Río Martín llegaron las olas a derribar alguno edificios próximos a la playa.

La crecida del río es tan grande en algunos sitios, que el agua penetró en el barranco de víveres de Intendencia y alcanzó la altura de medio metro.

Algunos artículos quedaron inutilizados por las aguas.

Las familias que habitan en el barrio llamado de la Pelusa, afecto a Río Martín, tuvieron que refugiarse en las casas de los veraneantes, previa autorización del Consulado, pues el agua inundó las viviendas.

La llenura del Negro aparece completa-

mente embalsada. A pesar de esto circulan los trenes.

En Ceuta el temporal causa enormes daños. Las olas arrastran las mercancías

Tetuán 17
En Ceuta las olas arrastraron parte de las mercancías depositadas en el muelle de la Puñtilla.

El vapor correo lleva cuatro días sin poder zarpar.

Como no lueva desde anoche y reina fuerte temporal de viento, se han secado algo las carreteras, reanudándose hoy el tráfico con tránsito por el Fondak de Ain Yedda, y Río Martín.

En Ceuta, los temporales han derribado la casa núm. 3 de la calle del Molino.

El muelle se encuentra completamente enchufado. Por la escollera saltan enormes montañas de agua, que arrastran todo cuanto encuentran a su paso.

Las olas elevó un bote que contenía noventa y cinco litros de vino sobre una pila de cajas, destruyéndola.

Todas las mercancías del muelle de la Puñtilla, han sido arrastradas al mar, sin que pudiera salvarse nada de ellas.

La escollera ha sufrido grandes desperfectos. Piedras de muchas toneladas de peso, han sido elevadas por la fuerza del oleaje, sobre el muelle.

Puede calcularse la impetuosidad del oleaje, teniendo en cuenta que éste arroja sobre el muelle gran cantidad de pescado de varias especies.

La grúa Titán, se encuentra en grave peligro.

Las pérdidas del Comercio se elevan a más de dos millones de pesetas.

Heroico proceder de un cabo del batallón de Mérida

Los rebeldes atacan el servicio de descubierta. El enemigo no consigue apoderarse de los fusiles de los heridos

Tetuán 17
De Larache comunican que contingentes de rebeldes atacaron a las fuerzas que practicaban el servicio de descubierta en la posición de Istigne.

A las primeras descargas hechas por el enemigo cayó gravemente herido el soldado Santiago Hernández.

El resto de la fuerza, mandada por el cabo Manuel Iñáñiz, del batallón de Mérida, quien a pesar de hallarse herido en un costado y en el brazo derecho, continuó defendiendo al soldado herido al que el enemigo pretendía arrebatárselo el fusil.

Nuevas descargas efectuadas por los rebeldes volvieron a herir al heroico cabo Rasia en un brazo y en la mano derecha, persistiendo en su gallarda actitud sin cesar su elevado espíritu por el dolor inmenso que le producen las heridas graves que sufre, atento solamente a defender a su camarada.

El jefe de la posición ordenó la rápida salida de fuerzas para defender a la pareja indicada.

Las referidas fuerzas, en cuyo ánimo produjo irresistible influencia el valeroso comportamiento del cabo, se lanzaron en brioso empuje contra los rebeldes.

Estos se vieron obligados a abandonar el campo, sin poder conseguir su propósito de apoderarse de los fusiles de los heridos.

El brillante comportamiento del soldado Santiago Hernández y cabo Manuel Rasia, ha merecido la felicitación del general en

El general Sanjurjo visita los dos sectores

En las primeras horas de la mañana de ayer, marchó a Dar Quechidani el Comandante General señor Sanjurjo, acompañado del jefe de Estado Mayor coronel Sánchez Ocaña y ayudante comandante Valenzuela.

S. E. recibió cerca del campamento de las fuerzas regulares, por el coronel Salcedo, quien le informó detalladamente de la situación de aquel sector y de los destrozos causados por los últimos temporales en las posiciones dependientes de Dar Quechidani.

Luego visitó las obras de construcción de la Alcazaba, que también han sufrido algunos desperfectos.

En el zona, que estaba muy concurrido, fué cumplimentado por el caud de Beni-Said, Amargues, el jilabi y otros significados indígenas.

Amargues obsequió a nuestro primer autoridad y acompañantes, con el indispensable té y pastas.

Terminada la visita a Dar Quechidani, el General Sanjurjo se trasladó a Beni-Teb y luego a Dar Brits, regresando a la plaza cerca de las ocho de la noche.

Una grúa cae al mar

La grúa de mano que durante tantos años ha funcionado en el antiguo muelle llamado muelle militar, frente al cuartel de la Compañía de Mar, cayó al agua ayer, cuando se procedía a examinar del mar un bote a vapor perteneciente al acorazado «España», que se fué a pique en dicho lugar durante los últimos temporales.

El personal del acorazado que realizaba dichos trabajos, resultó ileso milagrosamente.

Para continuar la extracción del bote y de la grúa, descendió ayer tarde al fondo del mar un buzo.

LA LAUREADA AL CAPITÁN SR. PAZ ORDUÑA

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la siguiente disposición:

Visto el expediente de juicio contradictorio instruido en la Comandancia General de Melilla para depurar si el que fué capitán de Artillería don Federico de la Paz Orduña se hizo acreedor a ingresar en la Real y Militar Orden de San Fernando por los méritos que contrajo en la defensa de la posición de Igueriben y Melilla.

Resultando que el dicho capitán, perteneciendo al regimiento mixto de Artillería de Melilla, y al mando de una batería ligera, tomó parte activa en la defensa de Igueriben, en unión de dos compañeros del regimiento de Infantería de Cebradilla, número 12, y de algunos otros núcleos, en total unos 300 hombres, que guarnecían aquella posición, que durante el largo asedio, por su valor sereno y elevado espíritu militar, mantuvo a gran altura el honor de las armas y sostuvo el fuego de su batería con decisión y acierto para tener a raya al enemigo y causarle numerosas bajas, que escaseando las municiones casi desde el principio de su defensa, y ya sin esperanza de reconquerlas, por haberse la posición aislada del resto del ejército y haber fracasado cuantos intentos se habían hecho para lograrlo, cubrió también con notable previsión, desde aquel momento con notable previsión, sin dejar por ello de hacer fuego cuando era absolutamente indispensable, que al atender el enemigo el asalto y llegar hasta la boca de las piezas, debido a aquella previsión pudo hacer vomitar a éstas, que se hallaban sin apoyo por tropas de sostén, la metralla reservada para tan críticos momentos, rechazando el asalto y dejando a los atacantes lo suficiente para permitir a la guarnición recoger cuanto armamento y municiones pudo transportarse y para inutilizar el resto.

Resultando asimismo que secundó con el mayor valor, entusiasmo y eficiencia las órdenes del jefe de la posición, y que situándose siempre en los sitios de mayor peligro, consiguió con su bizarro ejemplo elevar el espíritu de los defensores e infundirles confianza en la victoria, teniendo por fin, en cuenta que al evacuarse Igueriben por orden superior, el capitán de la Paz fué de los últimos en hacerlo, a fin de inutilizar los cañones y sus cerros, que salió de la posición al mando de la retaguardia y combatió en su puesto, defendiéndose valerosamente, hasta en mano, hasta llegar al campamento y caer muerto cuando se iba a hacer un intento de contención con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, como resultado de la Orden y por resolución fecha 11 del corriente mes, se otorga al capitán de Artillería don Federico de la Paz Orduña la cruz laureada de San Fernando, por considerarse las hazañas que le resultaron comprendidas en el caso sexto del artículo 56 y en el artículo 51 del vigente reglamento de dicha Orden.

Noticias del camporebelde

A consecuencia de los últimos bombardeos aéreos, se sabe han muerto la mujer y dos hijos del caud de Beni-Tuzin, Roncho.

Por informes recibidos del exterior, se sabe que, procedentes de Taurit, llegaron a Axdir un europeo y el indígena Fassi, el primer portador de una máquina fotográfica, creyéndose se trata de algún reportero, pues hace breves días, estuvo en aquel poblado otro europeo haciendo fotografías a distintos caudales, cuyos retratos aparecieron en la prensa argelina.

Las tropas francesas han establecido estos días cinco puestos en las inmediaciones de Marnisa y Guezaaya.

Con motivo de la hostilidad de que han sido objeto algunas posiciones francesas, las autoridades de aquella zona han prohibido el comercio con los rebeldes de la zona española, impidiendo asimismo los convoyes que desde Taurit se dirigían a Beni-Urraguell.

Gerillas ojo de pájaro
O'ZO CAJA

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor «A. Lázaro», llegaron: don Petra Rodríguez, don Emilio Piri, don Enrique Guzmán, don Enrique Astigarraga, don Enrique Noguera, don José Miró, don Benedito Antoniano, don José Martínez, don Manuel Uleas, don Pablo Guerrero, don José Angosto, don José Montero, don José Testa, don Lucas Galán, don Abraham Levy, don Miguel Muñoz, don José Sanniego, don Mauricio Tovar, don Juan Alonso, don José Belmonte, don José Hurtado, don Francisco Moy, don Pedro García, don Luis Azarata, don Constante Castro, don Eduardo Ruiz, don Francisco Rodríguez, don Joaquín Giménez y don Ramón Ruiz.

También regresaron acompañados de sus respectivas señoras don Julio Garcerán, don Matías Vicario y el cesador de puerto don Ricardo Vila.

Por la tarde marcharon don Agapito Argüelles, don Daniel Calero, don Carlos Grande, don Edilberto Martí, don José García, don Manuel González, don Luis Fernández, don Isidoro Montenegro, don Joaquín Viguera, don Ricardo García, don Francisco Piñona, don Mariano Bardan, don Alvaro Gil, don Miguel Artiga, don Luis Alonso, don Juan Tasaña, don Wenceslao Fernández, don Federico Mañá, don José Ruiz, don Manuel Fernández, don Donato Serrano, don Rafael Casano, don Ana Campoy, don José Nadal, don Fructuoso Garrido, don José Camps, don José Ariza, don Manuel Casado, don José Corominas, don Rafael Rueda, don Antonio Aparicio, don Antonio Alatorres, don Perfecto López y don Félix Morfón.

En el vapor correo de ayer regresó a la península, acompañando a su respetable señora madre, nuestro distinguido compañero en la prensa don Isaac Abéytua, director de «La Voz de Guipúzcoa».

Se encuentra notablemente mejorada, la señora madre política del teniente de Infantería don Pedro Cárdenas.

Reestablecido de su enfermedad ha podido abandonar el lecho, el hijo mayor del funcionario de la Compañía Española de Minas del Rif, don Víctor Figueroa.

Continúa enferma la señora del teniente auditor de segunda don Federico Socasun. Guarda cama enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el odontólogo don Eusebio Moranchel.

Reestablecida se halla, la monísima niña Victoria Luiza, de don don Pedro.

Reestablecido de la dolencia que lo aquejaba ha podido abandonar el lecho, el coronel médico, jefe de Sanidad Militar de este territorio, don Eduardo Coll.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño, hijo de don José Navas Gómez.

Se le impuso al niño el nombre de Eloy, actuando de padrinos don Cayetano Egía Cuello y su hermana la señorita Josefa Egía.

En la misma iglesia fué bautizada, imponiéndosele el nombre de Concepción, una niña, hija de don José Manzano Gómez. Fué apadrinada por don Francisco Navarro Artero y doña Manuela Navarro.

Por los señores de Garcerán (don Julio), en representación de su madre, la señora viuda de Garcerán, y para su hermano don David, oficial de Correos, ha sido pedida la mano de la bella señorita Mary de la Peña Granizo, hija del comandante de Intendencia don Miguel.

La boda se celebrará el próximo mes de Mayo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Ascensos de suboficiales y sargentos de ingenieros

Madrid 17. Ascenden al empleo de alférez treinta y cinco suboficiales de ingenieros, de ellos don Longinos Miguel, don Arturo Pérez Ruiz, don José Cazorla y don Teófilo Sastre, de la Comandancia de Melilla.

Alumnos de aviación. Son nombrados alumnos del curso de aeroplanos el teniente de Intendencia don Carlos Baya González, del grupo de Melilla; teniente de artillería don José María Pagola, del regimiento de posición de Melilla.

Sin efecto. Queda sin efecto el destino a los centros de Asalto, de Infantería, del soldado José María Rubin, sustituyéndole Bartolomé Castillo.

El mando del regimiento de acroestación. Se concede el mando del regimiento de Acroestación al coronel de Ingenieros don Fernando Mexia.

Gratificación. Se concede la gratificación de efectividad al teniente coronel, comandante y capitán de Estado Mayor, don Mariano Rivera, don Luis Tenorio y don José Hija.

El mejor regalo para los PEPES es una máquina de afeitar. "VALET" AUTO-STROP de Ptas. 6'75. De venta: SOMBRERERIA de RUIZ.

DEL EXTRANJERO

Reunión de la Confederación General del Trabajo

Madrid 17. París. — El Comité general de la Confederación general del Trabajo, se ha reunido esta mañana.

Se atribuye gran importancia a esta reunión en las circunstancias actuales, a causa de las cuestiones incorporadas en el orden del día.

Chamberlain y Herriot, celebran importante conferencia.

Madrid 17. París. — Acaba de facilitarse a la prensa la siguiente nota oficial:

Chamberlain, a su regreso de Ginebra para su país, ha visitado a Herriot, según estaba convenido.

En esa conferencia, los dos ministros han proseguido el cambio de impresiones iniciado entre ellos sobre los distintos problemas de política exterior, sobre todo el de la seguridad.

Inspirados ambos en el decidido propósito de buscar con toda cordialidad soluciones aceptables por uno y otro esa conversación ha tenido por resultado quedar concretamente fijados los puntos esenciales de los problemas planteados.

Las negociaciones seguirán por vía diplomática en unión de los demás aliados.

Parece que la próxima entrevista se celebrará en Londres.

Dr. Moreno Sevilla. Cirugía general y vías urinarias. Cura radical de las HERNIAS. — DIETARIO. CONSULTA de 4 a 6. O'DONNELL, NÚM. 15, PRIMERO, TELÉFONO 59.

NOTICIAS DIVERSAS

Del hundimiento de un pabellón

Madrid 17. El juez que entiende en el proceso por el hundimiento de las obras que se efectuaban en la perforación Florina, tomará hoy declaración a varios heridos graves, en cuyos domicilios se personará.

Por orden judicial, se ha dispuesto, se retire la vigilancia que había sido montada en el lugar de suceso.

También se ha dispuesto, se envíe al laboratorio de Ingenieros, parte de los escombros para proceder a su examen.

Incendio en las Cámaras de Magallanes

Madrid 17. Esta madrugada se recibió en la Dirección de Incendios un aviso, participando que en las chozas de Magallanes se había declarado un incendio que amenazaba propagarse a todas las barracas allí instaladas.

Con toda premura acudieron los autos de la Dirección de los parques números uno y dos, llevando también dos tanques por hallarse cortada el agua en los alrededores.

En menos de hora y media quedó localizado el fuego. Parece que el incendio se produjo por haberse prendido algunas ropas de vestir con una vela que había quedado encendida en el interior de una de las chozas.

Los jugadores del equipo argentino llegan a Madrid

Madrid 17. Procedentes de la Coruña llegaron esta mañana a Madrid los jugadores del equipo argentino Boca Juniors, siendo recibidos por su representante señor Izamendi, que se había adelantado para ultimar los contratos con las representaciones de los equipos de Madrid.

¡Gran Realización Verdad!

Jamás encontrará nuestra distinguida clientela y el público en general una oportunidad como la que ofrecemos. Habiendo llegado a nuestra plaza D. WINGOMAL LILAR-AM de su viaje comercial por las principales capitales de Europa, habiendo hecho compras a precios sorprendentes. Invitamos al pueblo de Melilla a hacer una visita a nuestra casa y ver las precios que tan grandemente baratos ofrecemos en beneficio de nuestra clientela. Comprará Ud. nuestros artículos tan baratos que le dejarán un buen recuerdo de nuestra casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, núm. 1.

El texto de las bases para la concesión de recompensas por méritos de guerra

Madrid 17. El «Diario Oficial» de hoy publica el texto del decreto sobre el nuevo reglamento de recompensas por méritos de guerra. Primero.—Cita en la orden general del Ejército: Cruz Roja española; Cruz de María Cristina. Además se concederá para los servicios en el extranjero, pero sin combates, citación en la orden del cuerpo y cruz de color del Mérito Militar. También podrá concederse la Medalla Militar, la Cruz Laureada de San Fernando y continuará la Medalla de Suficiencias por la Patria. Segundo.—Respecto a la forma, a más de igualarse recompensas indicadas para generales, jefes y oficiales, habrá una distinción entre la Cruz Roja del Mérito Militar y la Cruz de María Cristina, que son la Cruz Roja, pensionada, con la cantidad que determina el próximo reglamento. Tercero.—Será necesario para hacer las propuestas esperar al término de la campaña. Las propuestas serán siempre individuales, salvo en casos de recompensa colectiva. Cuarto.—Corresponde al Gobierno la propuesta del general en jefe, declarar el principio y fin de la campaña, delimitación del territorio de operaciones y resolver las propuestas. Quinto.—Todas las propuestas se fundarán en hechos que supongan algún extraordinario sobre el exclusivo cumplimiento del deber. Sexto.—Se entenderá operando en guerra un conjunto de hechos, como finalidad exclusiva el combatir con el enemigo, a saber: desde la preparación hasta que las tropas vuelvan al reposo. Séptimo.—Acreditado por un superior jerárquico un mérito sobresaliente en una sub-ordinada, promovida a parte con las papeles individuales, independiente de la acción. De parte, sucesivamente pasará por las autoridades superiores hasta llegar al general en jefe, el cual podrá acordar un visto o otorgar la orden, y, si estimase que esta distinción no es suficiente recompensa, podrá ordenar la instrucción de un expediente instructivo. Octavo.—Se otorgará la Cruz del Mérito Militar, sin distinción, a los jefes y oficiales, cuando toquen dos distinciones y también cuando hubieran el expediente dividido resulten méritos, se concederá a las clases e individuos de tropa cuando toquen dos distinciones o tres hechos de armas con merecimientos. Noveno.—La Cruz de María Cristina lleva ancha una pensión igual a la mitad de la asignada a la Laureada de San Fernando, pero idéntica durante cinco años y exigida la concesión la transmisión de un expediente instructivo. Tercero.—Se mantiene la Medalla Militar con carácter honorífico en los casos excepcionales, conforme a su reglamento. Décimo primero.—También se mantiene la Medalla de Suficiencias por los heridos y prisioneros, sin menoscabo de su honor militar. Décimo segundo.—La Cruz Laureada de San Fernando, la Medalla Militar y la de Suficiencias por la Patria, son compatibles con las demás recompensas. Décimo tercero.—La Cruz bicolor del Mérito Militar, tendrá iguales efectos que la Roja, y se destina a premiar al personal del Ejército que ha estado en el teatro de operaciones resulte servicios sin combates, aunque no exentos de peligro. Las reglas para la concesión de esta Cruz son análogas a la de la Cruz Roja. Décimo cuarto.—Los méritos contrastados por los individuos no combatientes sin riesgo, ni afectar de modo inmediato a las operaciones, serán premiados como los trabajos en tiempos de paz, excepto cuando correspondan a la Cruz Roja. Décimo quinto.—Se facilita al jefe de un jefe para otorgar e imponer sobre el campo de batalla todas las recompensas de tropa, hasta el ascenso a suboficial inclusive, sin necesidad de expediente ni propuesta. Décimo sexto.—Toda resolución en materia de recompensas, será publicada en el «Diario Oficial». El general en jefe expedirá la citación de distinción a la oficialidad y la Medalla Militar y recompensas a la tropa. Los expedientes serán informados por el general en jefe, y por el Consejo Supremo de Guerra y Marina los relativos al ascenso de suboficiales a alférez, y la concesión a los subalternos de todas las recompensas comprendidas en los casos primero y segundo de la base primera, que serán resueltos por el ministro de la Guerra, en caso de conformidad con el Consejo Supremo y en otro caso por la presidencia del Consejo de ministros. Los expedientes que afecten a los capitanes, jefes y generales, se resolverán por el Consejo de ministros previo informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina. La concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, la Medalla Militar y la de Suficiencias por la Patria, se tramitarán sus expedientes como hasta ahora. Décimo séptimo.—Al Gobierno corresponde conceder y al general en jefe, sin sujeción a trámite, las recompensas establecidas. Atendidas las disposiciones de la importancia de los méritos, sólo podrán acordar

DE PROVINCIAS

Partido de futbol entre los equipos La Argentina y Coruña

Madrid 17. La Coruña.—Se jugó el segundo partido entre el Deportivo de La Coruña y el equipo argentino Boca Juniors. Los coruñeses jugaron admirablemente durante toda la tarde, cortando los avances de los adversarios. Dos minutos antes de finalizar el encuentro, los argentinos lograron marcar un gol. El Coruña no logró apuntarse un tanto a pesar del juego que desarrollaron.

BOLSA DE MADRID

Contratación del día 17. Interior: 7115. Exterior: 8575. Amortizable al 4 por 100: 8940. Al 5 por 100 antiguo: 9040. Cinco amortizable 1917: 9040. Tesoro dos años: 10255. Banco de España: 56900. Banco Hipotecario: 25800. Río de la Plata: 6090. Tabacos: 28800. Dólares Siete con cero treinta y cinco. Francos treinta y seis con cincuenta y cinco. Libras: Treinta y tres con sesenta y nueve.

Notas palatinas

Audiencia regia

Madrid 17. El Monarca ha recibido en audiencia al obispo de Orense, don Gabriel Montero, don Mateo Silveira, don Ricardo Rodríguez, don Luis Pardo, don Mariano García Loygorri, don Rafael Cruz Conde, don José Antonio Ubierna, don Antonio Bustamante y Pablo de Bernabé y señores Wecor y Díaz de Rivera.

El Instituto antieconómico. Bajo la presidencia de la Reina se reunió en Palacio la Junta del Patronato antieconómico, Príncipe de Asturias.

Además de las damas asociadas, asistieron los doctores Goyanes, Soler, Rezasos y conde de Gimeno.

GRAN CORRIDA DE TOROS

El Jueves 19 de Marzo (festividad de San José)

NACIONAL I, Pablo LALANDA y ZURITO

SEIS toros de CONRADI

Sombra, 12 pesetas Sol, 8 pesetas A LAS TRES Y MEDIA EN PUNTO

LOS DESTINOS CIVILES EN LA OFICINA DE MARRUECOS

El Presidente del Ecuador concede una alta distinción al Rey de España. Un equipo militar de futbol marcha a Portugal. Regreso del contralmirante Magaz.

La viccondesa de Llanteno no ha hecho declaraciones

Madrid 17. El periódico «El Debate» publica un escrito, diciendo que puede desmentir en absoluto, que la viccondesa de Llanteno haya hecho declaración de ninguna especie. Asegura además, que si la viccondesa hubiera votado asuntos de escuelas laicas, lo habría hecho de acuerdo con la señorita Echarrí.

«Los trabajadores intelectuales». Una conferencia

Madrid 17. En la Academia de Jurisprudencia ha dado una conferencia don Luis Rodríguez Camba, sobre el tema «Los trabajadores intelectuales y sus problemas».

Estudió las tres clases de intelectuales que existen: Los hombres de carrera; los extraprofesionales y los intelectuales de Atenas.

Estos últimos, no tienen derecho a que se les incluya en la categoría social que pretenden, pues no viven de su trabajo. Afirmó que el intelectual no se le cuida de sí mismo, jamás preocupándose de otros temas, haciendo del trabajo y del trabajo de su profesión la labor, la decaída, posiblemente infeliz.

El conferenciante fué aplaudido y felicitado al terminar su disertación.

Una conferencia en la Sociedad Geográfica

Madrid 17. Bajo la presidencia del general Weyler, se celebró sesión la Sociedad Geográfica, cuando una conferencia don Juan Díaz Canales, que disertó acerca de la carretera del Puerto y el río Sella.

Habló de la carretera que une la región leonesa, con la parte oriental de Asturias. Se ocupó extensamente del Pontón, haciendo interesante descripción de los picos de Europa, del nacimiento del Sella.

Se ocupó luego de la parte de Cueva de Orellá y Miradouro.

La conferencia fué interesante, avilando sus preciosas proyecciones. El conferenciante, fué muy aplaudido.

Regresa de Málaga el Presidente Interino

Madrid 17. A las nueve de la mañana, en el expreso de Asturias, llegó a Madrid, procedente de Málaga, el Presidente interino del Directorio matancés de Magaz, con las personas que lo acompañaron, para asistir a la inauguración del amarre del cable Italia-Argentina.

En la estación fué recibido por el general Jordana, subsecretario, autoridades y personalidades. Disposiciones de la «Gaceta»

El doctor Cortezo toma posesión de la Presidencia del Consejo de Estado. Los discursos

Madrid 17. Esta mañana reunió el pleno del Consejo de Estado, tomando posesión el doctor Cortezo, del cargo de Presidente de aquella corporación.

El doctor Cortezo, después de jurar el cargo, tuvo frases de reconocimiento para el Directorio por la confianza que ha depositado en él.

Luego habló el nuevo consejero señor Fernández Vero, quien dió gracias por el nombramiento.

Últimamente usó de la palabra el marqués de Magaz, quien dedicó frases de elogio al Presidente del Consejo de Estado.

Firma de varios ministerios

Madrid 17. En la Presidencia facilitaron a la Prensa las siguientes firmas: Presidencia.—Nombrando vocal del Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra, al contralmirante de la reserva de la Armada, don Pablo Marina Brizgas.

Marina.—Autorizando al general encargado del despacho para adquirir por gestión directa cuatro mil kilogramos de pólvora tipo B y mil quinientos de pólvora.

Instrucción pública.—Jubilando a don Juan de Dios Carreras, catedrático del Instituto de Tarazona.

Gracia y Justicia.—Aprobando un presupuesto adicional para terminar una prisión. Aprobando el presupuesto para la construcción de la prisión provincial de Guadalupe, y autorizando la celebración de una subasta para contratar dicho servicio.

Despachando con el Rey

Madrid 17. El presidente interino del Directorio estuvo en Palacio despachando con el Soberano.

Al salir dijo el marqués de Magaz que la firma carota de interés.

Agregó que dentro de tres o cuatro días se firmará el Estatuto provincial.

El Gobierno del Ecuador concede una condecoración al Rey

Madrid 17. El Gobierno del Ecuador ha concedido al Rey la condecoración militar de aquel país, que es la más alta distinción de la República, siendo el Rey el primer soberano español a quien se concede.

Carne de jabalí

Se expondrá el día 19 en la carnicería de la calle O'Donnell, núm. 23.

Banco Internacional De Industria y Comercio

Capital: Pesetas 30.000.000. Administración Central: Madrid. SUCURSALES EN

- Andalucía, Levante y Marruecos -

Realiza toda clase de operaciones bancarias, entre ellas: Descuentos de efectos comerciales. Créditos en cuenta corriente en Pesetas y Moneda Extranjera. Apertura de Créditos documentarios. Giros y Transferencias sobre Provincias y Extranjero. Cambios.

CAJA DE AHORROS. Interés: 4 por 100 anual. Horas de Oficina: de 9 a 13 y de 15 a 18. SUCURSAL EN MELILLA: General Marina, núm. 5.

CUERPO JURIDICO MILITAR

Academia preparatoria para próximas oposiciones

A cargo del auditor de división D. Rafael de Piquer y los auditores de brigada D. Constante Miquel de Mendizábal y D. Manuel Antolin y Becerro. Clases de seis a ocho de la tarde en el Colegio Teresiano, Carrera de San Jerónimo, núm. 34 duplicado, Madrid.

MATRICULAS E INFORMES: Calle del Pez, 6, y Santa Teresa, 11, 3.º izquierda.—De dos a cuatro.

NOTAS DE CEUTA

(De nuestro corresponsal especial) Ochocientas sacas y quinientos pasajeros

Ceuta 17. Después de seis días de incomunicación con la península, ha llegado, procedente de Algeciras el vapor correo. Trae unos quinientos pasajeros y ochocientas sacas de correspondencia para Tetuán y Ceuta.

Se teme falte el agua. El temporal de estos días ha causado desperfectos en las cañerías de conducción de agua de los manantiales de Benzó. Existe el temor de que llegue a faltar el agua para el total abastecimiento de la ciudad.

Soldado arrollado por el tren. Ceuta 17. El soldado de Infantería, Jesús García Hernández, fué arrollado por un tren en la estación de esta ciudad. El soldado resultó herido grave.

El nuevo juez. Ceuta 17. Ha llegado el nuevo juez de Instrucción señor Argemol.

NOVELLES

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar nuestra edición, cuatro de la madrugada, no hemos recibido las dos últimas conferencias de las siete que tenemos abonadas.

INFORMACION MILITAR

Cumplimentando a S. E. Ayer cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales:

Comandantes.—Don José Samaniego y don Miguel Fortea. Capitanes.—Don Emilio Torrecilla, don Agapito Argüelles, don Antonio Vidal, don José Magote, don José L. Montero, don Manuel Ricardé, don Ricardo García Ruiz y don Joaquín Viguera.

Tenientes.—Don Cristóbal Mateos, don Alvaro Gil, don Moisés Buenapasa, don Mariano de Bardoni, don Marcelino Salgado, don Manuel A. Riera, don Alfonso Encalada, don Carlos Grande de Castilla, don Alfredo Ferriz, don Miguel Artigas, don Isidro Montenegro, don Egenio Pérez, don Venancio Fernández, don Edilberto Mail, don Lucas de las Heras y don Vicente Gómez.

Alférez de navío.—Don Enrique de Guzmán. Alférez.—Don Mariano Cuello, don José García, don Luis de Sousa y don Luis Calero.

Pasaportados

Lo han sido los siguientes: Sargento, don Juan González Bermúdez, del regimiento de Cerinola; para Larache a incorporarse. Soldados, Antonio Tejas Bena y Anselmo Fernández Alarcón, para Córdoba y Huesca respectivamente, a fijar su residencia y José Solves Jordá, para Ceuta a incorporarse.

Con licencia por herido. Con licencia por herido, marchará esta tarde a Castellón de la Plana, el capitán de Cerinola, don Luis Algas.

A Ceuta. Por asuntos del servicio, marchará esta tarde a Ceuta, el capitán del Tercio don Manuel Tuero de Castro.

A incorporarse. Para incorporarse al depósito de sementales de la octava región, marchó el capitán médico don Emilio Torrecilla.

De la Península. Ha regresado de la Península, el comandante de Regulares de Melilla, don José Samaniego.

Incorporados. Se han incorporado, al regimiento de San Fernando, el teniente don Alfredo Ferriz, de África, el teniente don Alfonso Encalada y al batallón expedicionario de la Corona, el alférez don Luis de Sousa.

También ha llegado destinado a la harka que manda el comandante Varela, el teniente don Manuel A. Riera.

A la Península. Ayer tarde regresaron a la Península, el capitán don Manuel González, tenientes don Isidro Montenegro y don Moisés Buenapasa y los alféreces don Carlos Egualza, don Joaquín Soley, don Juan de la Cerda y don Marciano Cuello, que vinieron destinados en comisión para instruir los reclutas del regimiento de Caballería de Alcañara.

Servicio de la plaza para hoy. Jefe de día.—Comandante del Regimiento Mixto de Artillería de P. y P., don Julián Yusta.

Imaginario.—Comandante de id., don Juan Botella. Juez de guardia.—Comandante, don Manuel Ramírez.

Imaginario.—Otro, don Victoriano Ruiz. Hospital y provisiones.—África, tercer capitán.

Recolectamiento de artículos de planzo.—Regimiento Artillería de plaza y posición, segundo capitán.

Parada.—Cerinola y Wad-Ras. Principal.—Melilla (Santiago). Principales y sargentos de vigilancia.—Cerinola, Melilla, África y regimiento Mixto Artillería.

Ordenanza para el Jefe de día.—Alcañara. El capitán sargento mayor, Ricardo de Martín Pinillos.—V. B.º el coronel jefe de Estado Mayor, José Sánchez Ocaña.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Pedro Jerez Sarabia, Gonzalo Mateo García, Isabel Jiménez Céspedes, Pedro Espinosa Rubio, María Guerra Ariza, José Iniguez Agaza y José Flores García.

Defunciones.—María Lourdes Calderon Varez, Antonio Ortiz Leiva, Rogelio Martín Izquierdo, Joaquín Fortes González, Juana Muñoz González y Asunción López-Cosmas Díaz.

CLINICA DENTAL SALAZAR MEDICO ODONTÓLOGO O'DONNELL, NÚM. 8, 2.º Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de coouchou y oro. Vacuna de boca.

D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Francisca Puertas Zayas

Falleció en el día de ayer, a las tres, a los 28 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados: esposo D. Juan Montoro; hijos, Antonio y Aurora; hermanos Ana, Carmen, Amelia y José (ausente); hermanos políticos, don Manuel Requena, don Manuel Fernández Pérez, doña María Montoro (ausente) y demás familias.

Al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan encomiendan a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las 5 y 1/2 de la tarde, desde la casa mortuoria, Castellón de la Plana, núm. 13, al cementerio de la Purísima Concepción, por lo que las vivirá reconocidos.

El duelo se despidió en el Cementerio No se reparten esquelas

Empresa de pompas fúnebres LA VICTORIA, calle O'Donnell, 29

PLAZA Y CAMPO

Con fecha 12 del actual, el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, ha publicado la siguiente circular, que reproducimos para conocimiento de los interesados:

Vista la instancia cursada por el Capitán General de la sexta región, promovida por el maestro armador del regimiento de Lanceros Española, séptimo de Caballería, don José González Suárez, en súplica de que se le elimine del calificativo de contraido con que figura en los de su clase en las plantillas vigentes, se accede a lo solicitado, lo que se levantará a cabo si publicarse las plantillas que han de regir en los nuevos presupuestos.

El culto escritor militar don Aurelio Melillo, fué carifosamente a nuestro director en uno de los últimos artículos publicados en «Nuevo Mundo».

Mucho agradeceremos al compañero esos juicios acerca del señor Lobera.

Los malagueños realizan activas gestiones para obtener vasa de guarnición a la vieja capital, el regimiento de Caballería de Sagunto.

A este efecto busca el Ayuntamiento locales para alojar a la tropa y cuadras para el ganado.

Correspondencia de cinco días trajo ayer el vapor «Lázaro» y numeroso pasaje.

Los oficiales de Correos trabajan intensamente a fin de que pudiera ser repartida en las primeras horas de la tarde.

Aprovechando la benignidad del día, numerosas personas acudieron ayer al puerto a contemplar los grandes destrozos causados por el temporal en la escollera del dique Nordeste.

La rada presentaba ayer animado aspecto. Poderoso muchos vapores de diversas nacionalidades.

Hoy se incorporarán a los campamentos de Dar Quebdani y Talerit, los reclutas de Zapadores de la Comandancia de Ingenieros.

Por personal de la compañía de Teléfonos de la Red, se está procediendo a efectuar los trabajos de reparación de las averías sufridas en las líneas telefónicas de este territorio, con motivo de los pasados temporales.

Esta noche a las diez se reunirá el pleno de la Cámara Oficial de Comercio, para tratar, entre otros asuntos, de las obras del puerto, en relación con los daños causados por los temporales de estos días.

En las primeras horas de la mañana de ayer, las fuerzas destacadas en las posiciones de Benítez, Collado, Tizi Alma, Avanzadilla de Benítez y Casa Kiel, hicieron fuego de fusilería y ametralladora contra grupos enemigos que hostilizaban.

La batería emplazada en la avanzadilla de Afrau, efectuó varios disparos contra grupos rebeldes que se observaban en aquellas inmediaciones.

El número «Vida» (Gráfica), semanario magaleno, llegado ayer a Melilla, y de venta en casa de los señores Boix Hermanos, contiene el siguiente sumario:

«Porfios» (Comentarios a la actualidad); «Rincón de Málaga» (El arco del Cristo); «Información pictórica» (relato con ilustraciones fotográficas de la estancia de unos peloteros alemanes en Málaga); «Crónicas de deportes y notas de arte, teatro y toros»; «Páginas cómicas y otros de moda».

Además publica fotografías de la interesante fiesta militar celebrada en el campamento de la brigada de reserva de África; de la llegada del general Magaz y de la inauguración del cable entre Italia y España, y un resumen telegráfico de las novedades ocurridas en España el domingo y el lunes.

Tampoco efectuaron ayer servicio las escuadrillas del aeródromo de Tauima, a causa del mal estado del campo.

Los hidroaviones realizaron vuelos de aeródromo.

En ocasión de dispararse el fusil al soldado del regimiento de Artillería, José Guadix Expósito, se produjo una herida grave en la mano derecha.

Al caer del caballo, en la posición de Tistutin, se ocasionó una herida en la cabeza, de pronóstico menos grave, el soldado de África Francisco Cuenca Vera.

Al ser arrastrado por el corriente del río Kert, el soldado del batallón de Asía, Francisco Selua Peña, se produjo varias contusiones de carácter menos grave.

Para incorporarse al regimiento de San Fernando, ha llegado de la península el comandante don Miguel Fortes, hermano del comandante jefe de las Intervenciones militares, don Julio.

Los últimos temporales han rojado sobre la playa próxima a la Restinga, una hermosa bañeta.

Según nuestros informadores, el cañazo mide unos trece metros de longitud y presenta heridas producidas por algún arpón.

Según nuestros informes, para desempeñar el mando del Grupo de Regulares de Tetuán, se han ofrecido voluntariamente cinco tenientes coroneles pertenecientes a las fuerzas de este territorio.

Desde el ribe donde se encontraban, han sido trasladados al panteón de los héroes de la campaña, los restos del capitán de Infantería don Francisco Barrero, muerto en acción de guerra en Septiembre de 1909.

Festejos de la colonia valenciana

Ha aquí el programa de las fiestas que celebrará hoy y mañana, la colonia valenciana, con motivo de la festividad de San José:

Día 18.—Por la mañana a las siete, rondalla valenciana (despertar) en que se cantarán las tradicionales «Albaca», recorriendo las principales calles de la población, disparándose cohetes voladores y petardos.

A las diez de la noche, se celebrará una velada en el estí Lion D'Or, en la que tomará parte el Orfeón de Melilla; se recitarán poesías y dará un concierto la Rondalla valenciana.

Día 19.—A las ocho y media de la mañana, misa solemne en la iglesia del Sagrado Corazón.

Por la noche, disparo de una gran traca y acto seguido se prenderá fuego a la «Falla» que se colocará en la Plaza de Menéndez Pelayo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Por la noche, disparo de una gran traca y acto seguido se prenderá fuego a la «Falla» que se colocará en la Plaza de Menéndez Pelayo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

Las dos noches habrá concierto en la Plaza de Menéndez Pelayo, de siete a nueve, el primer día, y de ocho a diez, el segundo.

CONSULTA ESPECIAL
DE ESPERANZAS
del Aparato Génito-Urinario y Fiel
de los Doctores

L. MARINA y P. LOZANO

Medico, Vagabond, Salvadores y Diferencia
Consultas de 2 a 6
Calle de «Cervantes», 15, principal (enfrente al Hotel de Foros)

Regimiento cazadores de Alcantara

1.º DE CABALLERIA

Autorizado por la Dirección general de Cría Caballar y Remonta, para la venta en pública subasta de 23 caballos y una yegua se anuncia por el presente, la cual tendrá lugar el día 22 del actual, a las once de la mañana en el cuarte que ocupa este Regimiento en la calle Héroes de Alcantara, siendo por puja a la mano y por cuenta de los rematantes el importe de este anuncio.

Melilla 14 de Marzo de 1925.—El Comandante Mayor, Martín Lacasa.—V. D. P., el Coronel, P. A., Dañaz.

Autorizado por la Dirección general de Cría Caballar y Remonta, para la venta en pública subasta de 23 caballos y una yegua se anuncia por el presente, la cual tendrá lugar el día 22 del actual, a las once de la mañana en el cuarte que ocupa este Regimiento en la calle Héroes de Alcantara, siendo por puja a la mano y por cuenta de los rematantes el importe de este anuncio.

Melilla 14 de Marzo de 1925.—El Comandante Mayor, Martín Lacasa.—V. D. P., el Coronel, P. A., Dañaz.

LAMPARA
AEG
NITRA

La del luz más potente y de más duración

Pídanse en los buenos establecimientos de material eléctrico

LETRAS DE LUTO

Ha dejado de existir, a consecuencia de rápida y cruel enfermedad, la bondadosa señorita María Lourdes Calderón Varela, hija de don Nicolás Calderón y sobrina de don Andrés y don Ramón y don Enrique Varela.

La desgracia ha sido sentidísima entre las numerosas amistades de las afligidas familias de Calderón y Varela, que sufren hoy el dolor inmenso de haber visto desparecer para siempre en la edad de las ilusiones, a la malograda joven.

Ayer tarde tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción, constituyendo el fúnebre acto expresiva manifestación del pesar que la desgracia ha producido.

Presidieron don Francisco y don Ramón Vega, don Cristóbal y don Domingo Murcia, don Andrés y don Enrique Varela, don Ramón y don Nicolás Navacerrada.

El féretro era llevado en hermosa carroza a la Gran Damona, tirada por seis caballos de la empresa funeraria «La Siempreviva».

A los apesadumados padres y demás familia, enviamos la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Confortada con los auxilios de la religión cristiana, ha dejado de existir la señora doña Francisca Puertas Zayas, esposa de don Juan Montoro.

La desgracia ha sido muy sentida entre las numerosas amistades de la familia doliente, que profesaban a la finada sincero afecto, por las excelentes prendas de carácter que la adornaban.

Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Reciba la apesadumada familia la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Ayer tarde a las cuatro tuvo lugar la conducción, al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver de la que fué en vida respetable señora doña Juana Muñoz González, viuda de Ortega.

Al fúnebre acto concurrieron las numerosas amistades de la familia doliente.

Presidieron don Diego Arrabal, don Delfia Salas, don Cipriano González, don Manuel Arrabal, don Vicente Sánchez, don Trinidad Ortiz y don Fernando Martín.

El féretro era llevado en severa carroza de la empresa funeraria «La Siempreviva».

Retiramos a la desconsolada familia la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

ESPECTACULOS

REINA VICTORIA.—Debut de la compañía Alarcón-Navarro, con la linda comedia en tres actos «Una mujerita seria», y el fin de fiesta «El Cabaret de los Gatos». A las nueve y tres cuartos.

ALFONSO XIII.—A las 6 y 30: «La moza de Málaga»; a las 9 y 30: «Sangre moza»; y a las 11 y 45: «La hora tonta».

IMPERIAL.—Cine de 5 1/2 a 12 1/2. Véanse programas.

KURSAAL.—Cinematógrafo de 5 y 12 a 12 y 1/2.—Véanse programas.

TEATRO REINA VICTORIA.—Esta noche, a las diez menos cuarto, debuta la notable compañía de comedias Alarcón-Navarro, con el estreno de «Una mujerita seria» y el fin de fiesta «El Cabaret de los Gatos».

Mañana función vermouté a las seis de la tarde.

ALFONSO XIII.—Ayer se pusieron en escena las obras «Sangre moza», «Carcelero», «La Alegria de la Huerta» y «No te cases con los peñeros».

Siempre como siempre realizó excelente labor, siendo justamente aplaudida. También obtuvieron aplausos Pilar Talisa y la excelente tipo cómica Carolina Pol Lián.

También la bella y popular tipo Conchita Paricet, alcanzó un éxito rotundo y clamoroso, al cantar el pregón de la ditera en «Sangre moza».

Diego Valero y Manuel Codoso, inimitables. El tenor Rodríguez se hizo aplaudir en «La Alegria de la Huerta», al cantar de modo magistral una jota.

LA SIEMPREVIVA PARA LAS DAMAS

DESPACHO: Calle Dos de Olyano, número 1.—Teléfono número 26.
SUCURSAL: Calle 1.ª de Julio, número 23.—Teléfono número 357

JUQUETES, MALETAS DE CUERO, MALETINES CON NECESER, MANTAS DE VIAJE

Perfumería, Artículos de regalo, Bisutería.
SE REALIZAN TODAS LAS EXISTENCIAS POR REFORMA DEL LOCAL.

Hijos de Viuda de Santa-Cruz, General Marina, 18.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados

«Antonio Lázaro» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.
«Cabo Corona» de Almería, con pasaje y carga general.
«Rufina» de Argel, en lastre, para cargar mineral.
«Michel Mazzella» de Tánger, con pasaje y carga.

Buques salidos

«Antonio Lázaro» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.
«Cabo Corona» para Almería, con pasaje y carga.

Regreso de buques

Procedentes de Cala Charranes, donde se hallaban refugiados, enararon ayer en el puerto los vapores, «Rufina», «Astese», «Rudwik», «María Antonia», «Salazar», «Balmala», «E. Ramírez», «Oldemburg» y «Brynhild».

Los vapores «Michel Mazzella» y «E. Ramírez», aplazarán la salida a causa de no haber podido descargar al cargamento que conducían, por falta de lugar en el muelle donde atracar.

Seis barcos esperan turno en la bahía, para cargar mineral.

Ayer mañana, se recibió un radiograma en la Comandancia de Marina, comunicando haber abandonado Cala Charranes, el cutter «Azevas del Castillo» y guardacostas «Larache». Dichos buques se dirigían a Ceuta, en donde se encuentran destinados de apostadero.

Autorización

Autorizados por el juez instructor de los expedientes de naufragios ocurridos últimamente, los tripulantes de los veleros destructor, han comenzado a extraer del mar los efectos utilizables, de sus respectivas embarcaciones.

Poseionado

Ha llegado de la Península, habiéndose poseionado en su cargo de Ayudante de esta Comandancia de Marina, capitán de Infantería de Marina, don José L. Montero Lozano.

El nuevo Comandante de la «Cartagenera»

Destinado a mandar la lancha «Cartagenera», en la bahía de Mar Chiles, ha llegado el alférez de navío, don Enrique Guzmán.

Estado del tiempo

Viento.—Ejército del S. Mar.—Alizamiento.
Gola.—Borrasca.
Clima.—Buen tiempo.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se han concedido los siguientes:

A don Julio Menabares, don Cecilio Rodríguez, don Antonio Bernado, don Felipe Fernández y don Juan Muñoz, para construir casetas en la pesaduría.

A don Juan Castañón, don Manuel Fernández y don Eugenio de Andrés, para efectuar obras.

Reclutamiento.—Al consúl de Larache, se le remitió certificado de talla y reconocimiento del mozo Ricardo Bayo.

Al alcaide de Berja, se envía el mismo documento respecto al mozo Antonio Fernández Rodríguez.

Designación.—Ha sido designado el vocal civil don Juan Muñoz, para que presida la corrida de toros de mañana.

Desestimada.—Ha sido desestimada la una instancia de don Manuel Bravo que solicitaba una plaza de auxiliar en el Mercado.

Certificados.—A don Diego García se le expiden certificados negativo de bienes y de residencia.

A don Francisco Mesa, se le facilita certificado de ser útil para el servicio de las armas.

Informe.—Al Inspector de Mercados y jefe de Policía, se remiten varias instancias para informe.

MATADERO PUBLICO

Reses sacrificadas ayer:

31 toros con peso de	2.917 kilogramos
25 carneros	277
10 cerdos	739

CONTRA LA TOS

PASTILLAS DECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

EN USO DESDE 1827 LEÓN

PREVENIMOS DE LA VISTA

DR. O. MERAS

OPHTHALMISTA DIFERENCIADO

Se practican toda clase de operaciones de la especialidad.

CONSULTA DIARIA DE 9 A 5

Calle de Isabel la Católica, n.º 2, segundo

CONTRASTA

RICARDO FIUS

RENTAS Y CANTAS

INFORMES MARITIMOS

ALFONSO XIII, 6

DR. O. MERAS

OPHTHALMISTA DIFERENCIADO

Se practican toda clase de operaciones de la especialidad.

CONSULTA DIARIA DE 9 A 5

Calle de Isabel la Católica, n.º 2, segundo

DR. CEREZO

CONSULTA DE CIRUJIA

Alvaro de Bazán, núm. 30

DE TRES A CINCO

Gramófonos y Discos



M. FERNANDEZ BENITEZ

O'DONNELL, NUMERO 3

Representación y depósito exclusivo de las máquinas de escribir UNDERWOOD.

Música.—Pianos.—Autopianos.—Instrumentos de todas clases.

Taller de reparaciones de máquinas de escribir y gramófonos.

Enfermos de los OJOS

G. Fernández Lozano

Médico Oculista graduado de la Real Academia de Medicina de Madrid

Consultas de 4 a 6

Melilla 1111, núm. 20, 2.º piso.

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón

Cultos para hoy.—Misa de siete y media a diez.

Por la tarde, a las cinco, reunión de señoras de la Segunda conferencia de San Vicente de Paul.

A las seis y media, continuación de la Novena.

Cultos para mañana.—Misa a las siete, ocho y media, nueve y media, diez y media y once.

A las ocho y media, misa solemne cantada, de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, último día de la Novena en honor del Patriarca San José, con el mismo orden de los días anteriores. El sermón estará a cargo del Padre redentorista don Alfredo Sánchez.

Después del sermón, procesión claustral, bendición y reserva.

Iglesia Castrense

Misa de siete y media a diez y media, cada media hora.

Las misas de nueve y nueve y media serán de Hora Santa.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

Iglesia de la Purísima Concepción

En conmemoración del levantamiento del Sable puesto a Melilla por el Sultán de Marruecos, mañana a las diez, festividad de San José, se celebrará en este templo una solemne función religiosa.

Iglesia de San Agustín

Mañana tendrá lugar en esta iglesia, solemne fiesta religiosa en honor de San José. A las ocho y media, misa de comunión general, y a las diez y media, Misa solemne con orquesta, interpretándose una inspirada partitura del maestro Perosi y sermón a cargo de don José García.

Por la tarde, a las cinco, solemne ejercicio final de novenario con exposición de S. D. M. rosario, canto de los siete dolores, gozos, sermón por don Nicasio Guerrero, bendición y reserva, finalizando con letillas al Santo Patriarca.

RADIOPHON

O'Donnell, 25, 1.º

Materia radiotelefónica. Instalaciones completas y accesorios de origen francés, alemán, inglés y americano.

El público encontrará en esta casa precios tan ventajosos como en cualquier catálogo nacional o extranjero.

Consultados antes de adquirir un aparato. Presupuestos y croquis gratis.

Academia Postal

Calle del Zorrillo, núm. 8, 1.º

Dirigida por D. LORENZO ANTOINE

Jefe de Inspección de Correos

Profesorado técnico y competente

En todas las correspondencias han obtenido el 1.º premio por 100 de plazas.

Próxima convocatoria.—Melilla, 20 y 21. Clases especiales de Contabilidad Mercantil.

Garganta - Nariz y Oídos

F. REVENGA

MEDICO MILITAR

FOLAVIEJA, 46.—Piso segundo

Consultas de 8 a 6

Asociación General de Caridad

Número premiado en el sorteo de ayer

32

¿Qué es el chi?

Cuántas veces hemos oído esta palabra, que después de haberse hecho clásica en Francia, se ha incorporado a todos los demás idiomas, representando una idea que con ninguna otra palabra se podría expresar.

Hoy todo el mundo empina esta palabra; todos parecen entenderla; pero muchos no serían capaces de definirla exactamente su sentido.

El uso que se hace de ella es general y dogmático. Una mujer, un varón, tienen chi o falta de chi, sin que muchas veces se sepa decir por qué.

¿Cómo podríamos analizar esta cualidad? ¿Cuáles son los atributos del chi? ¿Será el difere el chic francés del chic inglés? ¿Será la belleza lo que constituye el chi o al contrario, el chic será paralelo a la belleza, distinto de ella y sirviendo a veces de compensación cuando la belleza falta? ¿El chic es la gracia, o el buen gusto, o una interpretación feliz de la moda?

Algo de todo esto seguramente; pero sobre todo, algo que se siente por intuición y que con una sola palabra se puede definir: el chic!

Representa una idea sencilla y al mismo tiempo extraordinariamente complicada, una cosa chic es chic, como un objeto rosa es rosa.

Sin embargo la palabra chic, puede tener varias acepciones según las cosas. Un vestido será chic por una razón, y una reunión será chic por otra muy distinta.

Hay mujeres que más que otras parecen destinadas a usar cosas chic. Para ello no sólo hay que tener intuición de lo que será chic, sino tiene un físico que a ello se presta. Hay otras que han conseguido, sin que se sepa por qué, conquistarse una fama de chic, que hacen considerar como chic todo lo que ellas usan.

Las norteamericanas han inventado un chic que no debe nada a nadie, que es difícil de imitar y que seduce, aunque no siempre sea de muy buen gusto.

Para ser chic, es indispensable ser lo que lo que los ingleses llaman «up to date», es decir de la última actualidad, más allá que la fecha. El chic—y esto parece una paradoja—es una cualidad esencialmente democrática, al contrario de la elegancia, que es aristocrática.

Basta que una mujer tenga chic, lo que es un don, para que lo pueda realizar todo. Su carácter esencial es poderse expresar con poca cosa. El chic no se compra, o si se compra se paga muy caro; pero permite a una mujer sin fortuna luchar con la más rica.

El chic, la mujer se presta a lo que usa; hay mujeres que prefieren de cocleara tener chic, lo que les da un brillo como en su traje de baño, en traje de calle lo mismo que con vestido de baño. Podemos decir que el chic es un modo de animar el vestido. Es difícil adquirirlo cuando no se tiene; pero no es un privilegio de una clase social, y la belleza no lo acompaña en absoluto.

No hay chic sin buen gusto, un gusto que sea a mismo tiempo una especie de tacto hábil para tomar lo mejor de cualquier modo.

El chic en la vida social, consiste en adicionar lo que se ha considerado como chic, y hacerlo sin que se cumpla con todas las cláusulas del protocolo.

Hay mil maneras para las cuales el chic parece ser una vocación, como para otras la vida moral. Son chic a pesar de ellas mismas, sin esfuerzo, sin trabajo.

Esta cualidad es imperdurable y fugitiva para dejarse alcanzar por las que la persiguen; nos parece inútil, tratar de adquirirla, si espontáneamente no nos ha venido a visitar.

ROSAURA

RUPERTO PRADO

Procurador y corredor de Comercio

Avenida del General Alzupura, 6

DIVERSAS NOTICIAS

El mejor surtido y más barato en medias y calcetines para caballeros y niños, lo encontrará usted en la camisería «La Estrella», Castillejos, 10. Visite esta casa y pregunte precios de todo cuanto desee.

Concurso mensual de «La Reconquista»

Les han sido hechos efectivos los premios que les correspondieron en el sorteo del mes de Febrero último, a los siguientes señores:

D. Francisco Cobas, la aproximación al primer premio, consistente en 250 pesetas. D. Alvaro Lago y D. Antonio Rueda, la aproximación al segundo premio, consistente en 9920 pts, repartidos entre estos señores. Y a la señorita María Luisa Lozana, la aproximación al tercer premio, consistente en 4375 pesetas.

Arrestado por un automóvil

Ayer tarde, al marchar por la carretera de Ildum el niño de seis años de edad José Fernández Rodríguez, fué atropellado por el automóvil núm. 57, propiedad de Cristóbal Alamo.

Trasladado el pequeño a la Casa de Socorro, recibió curación de erosiones en la frente, mejilla izquierda y nariz y contusiones en la pierna derecha.

Después de curado pasó a su domicilio.

Miña

Ayer mañana, en la playa del barrio del Hipódromo, cuestionaron los pescadores José Pérez Segura y Francisco González Gijón, resultando ambos heridos.

El guardia urbano Antonio Planas, se paró a los contentillos, acompañados a la Casa de Socorro, en donde recibieron curación José, de heridas incisivas en la mano y brazo izquierdos, y Francisco, de una herida contusa en la región frontal derecha.

Después de curados, pasaron a sus respectivos domicilios, habiendo sido denunciados al Juzgado municipal.

Deben presentarse

Para asuntos que les interesan, deben presentarse en la Jefatura de Policía José Amador Arjona, Bartolomé de la Santísima Trinidad Quirós, Vicente Navarro Alfonso, Miguel Pozo López, Salvador Peña Nuevas y José Guerrero García.

Mordido

El niño de doce años de edad Antonio Alba Fernández, fué mordido por un perro cuando jugaba con otros pequeños en el Parque Seco.

Fué curado en la Casa de Socorro, de erosiones en la pantorrilla izquierda.

Asociación General de Caridad

Número premiado en el sorteo de ayer

32

Asociación General de Caridad

